

## **Что делать в случае пожара.**

**Не паникуйте.** Объективная оценка ситуации и соответствующие действия увеличивают Ваши шансы на спасение.

Если Вы просыпаетесь и обнаруживаете, что возник пожар, **скатитесь с края кровати** и ползите в сторону двери. Прижимаясь к полу Вы можете укрыться от повреждений. Ползите в сторону двери из комнаты. Пытайтесь обнаружить дверь на ощупь. **Не пытайтесь взять одежду или ценности.**

Обнаружив **дверь не открывайте** ее, если Вы чувствуете что она горячая. Это может означать, что за дверью бушует огонь. Открыв дверь, пламя сразу попадет в комнату.

Закрытая дверь может служить в качестве щита от жары и защищать Вас до прихода спасателей.

Если **дверь комнаты не горячая**, немного приоткройте ее и убедитесь что снаружи нет дыма и огня. Когда Вы покинете комнату закройте дверь. Это позволит уменьшить распространение огня и защитить вашу собственность. Не забудьте **взять ключи**. Они Вам понадобятся чтобы вернуться в квартиру, если все пути эвакуации будут закрыты и Вы не сможете покинуть здание. Квартира станет самым безопасным убежищем.

Если дверь горячая - заполните щели. Для этой цели лучше всего будут служить влажные полотенца и одеяла. Пригодятся также покрывала и одежда.

Подползите к окну. Откройте его немного. Открыв окно полностью, Вы создадите сквозняк, который будет стимулировать приток дыма в комнату.

**Держитесь внизу, у окна.** Это позволит вам дышать свежим воздухом извне и избежать дыма, который медленно наполняет комнату.

**Только в крайнем случае** открывайте окно полностью, либо разбейте стекло. В этом случае дым может попасть в комнату снаружи дома. Как только стекло будет выбито, Вы больше не будете иметь возможность, закрыть окно.

Если Вы находитесь на первом этаже, и можете безопасно выйти из окна - сделайте это. Если вы находитесь выше первого этажа, лучше воздержитесь от

решения прыгать. Многие люди, которые могли бы пережить пожар дождавшись помощи в комнате погибли, прыгнув с опасной высоты.

Если Вы не можете выйти из комнаты **пытайтесь шуметь**, чтобы другие знали где Вы находитесь. Лучше всего стучать каким либо предметом, а не кричать. Кроме того, размахивая полотенцем или одеялом у окна, Вы обратите внимание на ваше местоположение.

Если это возможно, прикрывайте нос и рот влажной материей, она будет отфильтровывать дым и дышать будет легче.

Не пытайтесь искать место возгорания. Ценное время которое Вы потеряете может иметь решающее значение для вашего спасения.

Перед тем как выйти из дома, непытайтесь найти всех своих близких, так как дорога каждая минута.

Не задерживайтесь на лестничных клетках и в коридорах, раздумывая что делать. Покиньте дом как можно скорее. Вы должны знать, какие коридоры дома заканчиваются тупиками, старайтесь их избегать. Всегда используйте лестницы. **Никогда не пользуйтесь лифтом**. Примите в расчет что вокруг будет паника. Поэтому держитесь у перил. Это поможет Вам удержаться, если на лестнице начнется давка.

Если нет возможности покинуть квартиру, оставайтесь там и ждите инструкций извне. Пожарные не оставят Вас в беде.

Когда Вы оказались в безопасности, по возможности, позвоните в Государственную пожарную и спасательную службы. **Не принимайте как должное**, что это уже будет сделано одним из Ваших соседей. Не вешайте трубку, пока пожарные не получили всю информацию, в которой они нуждаются. Не возвращайтесь в дом пока не разрешат пожарные.

### **Что делать, если пожар произошел в комнате, где Вы находитесь.**

Если площади пожара небольшая, Вы сами можете погасить огонь водой или сбить пламя плотным куском ткани, одеялом, скатертью. Не пытайтесь делать

что-либо в панике. Неправильные действия в данной ситуации может поставить вас или других, даже в более опасную ситуацию. Помните, что в **Вашем распоряжении будет не более 90 секунд** чтобы потушить огонь.

С точки зрения пожарной безопасности, самое опасное место в квартире это кухня. Чтобы потушить огонь на плите, сбейте пламя плотным куском ткани, одеялом или скатертью. На кухне всегда есть вода, чтобы потушить пламя.

Для тушения пожара никогда не используйте муку, она может воспламениться и даже привести к взрыву.

Если тушите телевизор или любое другое бытовое электрооборудование, **с начала отключите его от сети** и сбейте пламя плотным куском ткани, одеялом или скатертью.

**Если Вы не можете заглушить огонь в течение 90 секунд** - покиньте квартиру. Если для борьбы с огнем нужно больше времени, вы можете не достичь желаемого результата, и подвергнуть себя и других ненужному риску.

### **Что делать при возгорании одежды.**

Если у Вас загорелась одежда, не паникуйте и не машите руками, так как это будет способствовать распространению пламени. В этом случае **надо остановиться**, лечь на землю и начать перекатываться из стороны в сторону. Если под руками есть одеяло, оберните его вокруг себя.

Если Вы видите, что у кого-то еще загорелась одежда, не принимайте как должное, что он знает, как действовать. Сначала сообщите человеку, что у него горит одежда. Затем уложите его и накройте одеялом или пальто, пытаясь сбить пламя.

Действуйте быстро. От средней части тела к голове огонь может распространяться по одежде в течение 10 секунд. Для тушения пламени можно использовать одеяло, если оно окажется под рукой. А так же пальто или другая одежда. Человеку, у которого горит одежда не нужно обматывать голову, так как во время горения выделяется газ, и человек может задохнуться.

Одежду с обгоревшего тела срывать нельзя. Ее надо аккуратно срезать ножницами и удалить. Если это возможно, до прибытия врача на ожоги нужно наложить чистую, сухую повязку.